

60后清洁工与梁静茹合唱走红后： 依然每天唱歌 没想赚很多钱

2018年7月6日,对53岁的清洁工赵立娟来说,是人生中最不平凡的一天。从未学过乐理的她,第一次站上湖南卫视和梁静茹合唱《甜蜜蜜》。现场,赵立娟一开唱就把所有人震住了,大家齐呼“唱得真好”。数据显示,当晚的节目视频在网上点击观看次数就超过6000万,赵立娟瞬间“火”了,她如少女般的歌声被许多人记住。但节目结束后,她便马不停蹄地赶回深圳,重新回到自己的清洁工岗位上。近日,赵立娟分享了她的快乐经:“我虽然53岁了,但心态还是很年轻,每天唱歌、打羽毛球就特别开心,也没有想要赚很多钱。”



■赵立娟

首次参赛,获得一袋大米开心好几天

傍晚5点,深圳龙华公园,赵立娟穿着褪了色的清洁工服装挤进人群。她熟练地把手机音乐软件打开,迅速连接起摆放在地上的小音响,身边的人为她递麦,一首邓丽君的《小城故事》柔柔地响起。公园里来往的不少人驻足倾听。

来自湖南的赵立娟,目前在深圳龙华区一家银行当清洁工,53岁的她,已经满头白发。赵立娟说,自己一个月工资2400元,住在每月房租350元的城中村出租屋里,但现在的生活让她感到最快乐。

2016年,赵立娟来到深圳当清洁工,这成为她人生的重大转机,用她的话来说,找到了人生新的希望。在离工作地点不到500米的龙华公园里,她发现了一群热爱唱歌的人。“下了班没事做,逛公园的时候发现有人在弹琴,旁边的人还跟着唱,我一下子来了兴趣。”赵立娟回忆,自己也鼓足勇气上去跟老师学唱,但是多次被拒绝,原因是自己根本找不到调,跟不上节奏。

“好!不让我唱!我就自己学!”赵立娟说,被拒绝后,她开始用手机下载音乐软件,下载邓丽君的伴奏,日复一日地跟着唱、跟着学。后来,公园里的人都知道了一位喜欢唱歌的清洁工,成为了她的“忠实粉丝”。“刚开始有人拉着音响到公园里来,我直接交了包月的钱,就为了天天来练唱,后来我唱得越来越好,

他们都不收我钱,直接请我唱。”赵立娟告诉记者,歌友们都爱听她唱歌,有时候她很忙,但大家都会催她过来唱歌。

2017年开始,赵立娟对唱歌越发热爱,她开始参加歌唱比赛。她记得第一次在深圳参加比赛,只唱了一首歌就直接进入决赛,虽然最后没有获得名次,但是拿到一袋大米作为奖品,这让她高兴了好久。后来,歌友在微信发送了一条链接给赵立娟,是湖南卫视节目《我想和你唱》的报名链接。“我打开后,觉得肯定上不了,但是后来经过歌友鼓励,就立刻报名,心想能能见世面也好!”赵立娟从未想过,自己在报名后成功通过了深圳的海选、复赛,面试时也一路过关斩将,站上了湖南卫视的舞台。

“等待了大半年,才真正上了节目,现场看到梁静茹、韩红等歌手,真的很幸福。”去年7月,赵立娟在朋友圈发布了一则消息:“7月6日周五晚,别忘了打开电视收看湖南卫视《我想和你唱》,我是真的和你唱了哦!”节目现场,梁静茹激动地将赵立娟搂在怀里,热泪盈眶,真正令现场观众意外的是赵立娟的歌声,“甜蜜蜜,你笑得甜蜜蜜,好像花儿开在春风里……”一开声,全场惊呼好听,当集节目标题被设置为“奶奶为梁静茹催泪献唱”,在网上点击观看次数就超过了6000万。

假如很有钱,一定回老家建KTV和体育场

赵立娟在节目中出现的时候,弹幕上的网友评论大多都是:才53岁就满头白发,生活应该很艰辛吧。说到这里,赵立娟告诉记者,自己在来深圳前,人生遇到的挫折数不胜数,她甚至有过好几次轻生的念头。“30多岁就愁得直冒白发,离了婚,思念孩子又见不到,父母因病双双去世,这些打击让我喘不过气来。”

赵立娟小学毕业后就辍学打工,面对生活和感情的坎坷,她笑着说:“虽然一个人,但我很幸福。”赵立娟表示,2016年来到深圳当银行的清洁工,3年来工资从2100元涨到2400元,她对现在的生活感到很满足,每个月扣除房租350元,把一部分钱花在唱歌参赛上,另外

一部分存起来养老。“这两年我都把工资花在去比赛的路费上,或者是买参赛服装上,做自己喜欢又开心的事,乐此不疲。”

赵立娟直言,自己从小就爱唱歌,只是没有什么条件。“那时候村里都没有人敢唱歌,我也没有智能手机,只能看电影跟着哼哼《我的祖国》、《南泥湾》这几首歌。”

赵立娟告诉记者,现在的生活就像邓丽君的歌曲《甜蜜蜜》一样,每天都甜蜜。她还有个大胆的梦想,假如自己很有钱,一定会回老家建KTV和体育场,让大家都爱上唱歌和运动。

(何思敏)

2019年南江文化(连滩)
艺术节在云浮郁南开幕

艺术大巡游 吸引数十万人观赏

本报讯(全媒体记者郗建新 通讯员梁瑜)2月24日上午,2019年南江文化(连滩)艺术节暨招商引资项目签约仪式在云浮郁南县连滩镇举行,富有地方特色的民间艺术大汇演、大巡游活动,吸引了数十万市民和游客观赏。

“担凳仔,霸头位”。艺术节开幕现场,大街小巷都挤满了人,为一睹民间艺术大巡游的盛况。巡游的“领头部队”是张公诞献礼队,士兵战袍加身,威风凛凛,分别列成将军旗、张帅旗、五营旗等方阵浩浩荡荡前进,“禾楼舞”方阵、“茅龙舞”方阵紧随其后,禾楼舞起,茅龙飞舞,欢乐祥和、五谷丰登的场景犹在眼前。

连滩镇是中国民间艺术之乡,也是广东对接海陆丝路驿道——南江古水道的重要节点。艺术节期间,将举行中国南粤古驿道·南江古水道摄影大赛、“游美丽乡村观百里花海”、南江特色美食展销会及一些专场演出晚会。

据了解,南江文化(连滩)艺术节源于有400多年历史的连滩镇张公庙会,它是历史的传承,也是南江地区最具广泛影响性和群众性的民间文化活动之一。艺术节开幕前举行了签约仪式,共签约招商引资项目12个,签约总金额69.3亿元。



■连滩飘色巡游

郗建新/摄

云浮郁南县总工会机关工会 举办春季趣味运动会

本报讯2月27日,云浮郁南县总工会机关工会举办2019年春季趣味运动会。运动会有二人三足、踩气球、抢板凳、骑羊角球接力赛、趣味保龄球、雨露均沾(吹乒乓球)、定点投篮、摸石头过河、趣味保龄球、15号集体跳绳10个比赛项目。运动会上,干部职工精神抖擞,积极参与,充分发挥团队精神,现场掌声、喝彩声和欢呼声不断。通过组织干部职工参加趣味运动会,不仅丰富了职工的精神文化生活,也增强了职工队伍的凝聚力和向心力,更好地推动工会工作高质量发展。

(梁瑜)